

روی موج کوتاه

ادعای العریبه درباره مذاکره محرمانه ترامپ با تهران

یک شبکه خبری عربی مدعی شده است که رئیس‌جمهور آمریکا به دنبال مذاکره محرمانه با تهران در باره برنامه هسته‌ای این کشور است.
به گزارش العریبه، این مقام اروپایی افزود که دولت آمریکا تلاش خواهد کرد تا پیش از اکتبر آینده، یعنی زمان پایان یافتن توافق هسته‌ای فعلی که در سال ۲۰۱۵ یا ۲۰۱۶ با غرب امضا شد و ترامپ در سال ۲۰۱۸ از آن خارج شد، به توافقی با ایران دست یابد. وی همچنین مدعی شده است که «اگر قرار باشد یک دولت آمریکایی بتواند به توافقی با ایران برسد، آن دولت، دولت ترامپ خواهد بود.» او توضیح داد که «هر توافق جدیدی بین دو کشور فراتر از فعالیت‌های هسته‌ای خواهد بود» و به احتمال اعمال شروط دیگری اشاره کرد.

□□□

پاسخ معاون وزیر راه به تهدید هواپیمای ایرانی توسط اسرائیل

حسین پور فرزانه، رئیس سازمان هواپیمایی کشوری در واکنش به اینکه «اسرائیل تهدید کرده که اگر هواپیمای ایرانی به بیروت پرواز کنند آن را خواهد زد» ایا این موضوع صحت دارد، به خبرنگاران گفت: سازمان هواپیمایی لبنان از مادر خواست کرده است که به دلیل وضعیت امنیتی فرودگاه‌هایشان تا ۱۸ فوریه تمام پروازهای بین‌المللی لغو شده و درخواست کرده‌اند تا این تاریخ و تعیین تکلیف وضعیت امنیتی فرودگاه‌هایشان جابجایی مسافر توسط هواپیمایی ایران متوقف شود و بعد از ۱۸ فوریه نیز تعیین تکلیف می‌شود. رئیس سازمان هواپیمایی کشوری تصریح کرد: از یکی- دو روز گذشته منتظریم تا از ۱۸ فوریه یعنی مهلت توافق شده، گذر کنیم و قطعا به شکل روزانه پیگیر آن هستیم. وی در پایان گفت: هر صحبتی می‌شود بر اساس مکاتبات مکتوب ما و شرکت هواپیمایی لبنانی است.

□□□

نخست‌وزیر قزاقستان به تهران می‌آید
نخست‌وزیر جمهوری قزاقستان به دعوت معاون اول رئیس‌جمهور برای شرکت در اجلاس خزر امروز (دوشنبه) به تهران می‌آید. به گزارش ایلنا، اولزاس آباویچ یکتونف نخست‌وزیر جمهوری قزاقستان روز دوشنبه مورخ ۲۹ بهمن ۱۴۰۳، به دعوت رسمی محمدرضا عارف معاون اول رئیس‌جمهور کشور مان به منظور حضور در سومین نشست اقتصادی خزر به تهران عزیمت خواهد کرد.

□□□

قالبیاف در نطق پیش از دستور: پزشکیان، دشمن را نامید کرد
محمداق قالبیاف، رئیس مجلس گفت: آقای دکتر پزشکیان تشکر ویژه کنیم که در موضوع مذاکره با رئیس‌جمهور متوهم آمریکا با پایبندی به اصول وفاق، رهنمود هوشمندانه‌ی رهبر انقلاب را فصل الخطاب اعلام کردند و دشمن را از نقشه‌ای که برای دوقطبی سازی بر سر مذاکره کشیده بود نامید کرد.
دو افزود: صدای واحد از سوی مسئولین کشور به پیام پیکاری چنگی ذیل سیاست‌های رهبر حکیم انقلاب مهم‌ترین دستور دوقطی مورد نظر رئیس‌جمهور محترم است که در حوزه سیاست خارجی نقش به سزایی در اصلاح محاسبات دشمن در نوع مواجهه با مردم ایران داشت و باعث شد رهبر فرزانه انقلاب این موضع رئیس‌جمهور محترم را مکمل حرکت عظیم مردم ایران در هواپیمایی ۲۲م فوریه اعلام کنند.

□□□

مخالفت مجلس با تفکیک وزارت راه و شهرسازی

نمایندگان مجلس شورای اسلامی با تفکیک وزارت راه و شهرسازی مخالفت کردند.
نمایندگان مجلس شورای اسلامی در جلسه علنی امروز یکشنبه مجلس به بررسی گزارش کمیسیون‌های عمران و اجتماعی در مورد طرح یک فوریتی تفکیک وزارتخانه راه و شهرسازی پرداختند.
به گزارش ایسنا، مجلسی‌ها با ۱۵۲ رأی مخالف، ۱۰۶ رأی موافق و ۲ رأی ممتنع از مجموع ۲۶۱ رأی مأخوذه، با این طرح مخالفت کردند.

□□□

عراقچی: ایران و هند مصمم به همکاری در بندر چابهار هستند

سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه کشور مان که برای شرکت در هشتمین گردهمایی کشورهای حاشیه اقیانوس هند در هند به سر می‌برد، در گفت‌وگو با شبکه «یون نیوز» هند گفت: ماهه عنوان دو تمدن آسیایی همیشه با یکدیگر در ارتباط بوده‌ایم و رابطه با کشور هند برای ما بسیار مهم است. وی افزود: مشکلات ایران و هند به خاطر دو کشور نبوده بلکه به دلیل دخالت‌های طرف ثالث بوده است. ما توافق نامه ده ساله با هند در خصوص بندر چابهار داریم، چابهار بندر مهمی در اقیانوس هند است که ایران و هند را به یکدیگر متصل می‌کند و هر دو طرف مصمم به همکاری در این خصوص هستند. وزیر خارجه کشور مان در ادامه گفت: در خصوص لغو فعالیت بندر چنهار، می‌دانیم که هندی‌ها با آمریکایی‌ها مشورت می‌کنند؛ بنابراین آن‌ها را آزاد می‌گذاریم تا تصمیم‌گیری کنند.

□□□

بازداشت سردسته جمععات دهدشت توسط سازمان اطلاعات سپاه

سردسته اصلی جمععات در استان کهگیلویه و بویر احمد دستگیر شد. به گزارش در دیدمان ایران؛ با رصد اطلاعاتی، عملیاتی سرپازان گمنام امام‌زمان (عج) در سازمان اطلاعات سپاه استان کهگیلویه و بویر احمد اعضای بانسد مخلین نظم و امنیت مردم در شهر دهدشت که در روز ۲۲ بهمن تجمع کرده و قصد انجام عملیات‌های خرابکارانه داشتند طی سلسله عملیات‌های موفق دستگیر شدند.
لیدر اصلی و دیگر اعضای این‌بنداری طی مراحل قانونی تحویل مقامات قضایی شدند.

□□□

خلیلی: وقتی رهبری می‌فرمایند نمی‌شود مذاکره کرد، باید بدون چون و چرا تسلیم باشیم
حجت‌الاسلام خلیلی، معاون اول آق‌وقه‌فصلیانه در مراسم تودیع و معارفه دبیر ستاد حقوق بشر ایران، گفت: رهبری فرمودند مذاکره با آمریکا شرافتمندانه نیست زیرا آدم خرده‌چندی است و هیچ‌گاه به پیمان‌ها وفادار نیست و سلسله گر است. دین ما اجازه چنین مذاکره‌ای را نخواهد داد. وی افزود: سیاست رئیس‌قوه قضاییه هم سیاستی مبتنی بر سیاست‌های رهبری است و ی‌آن سیاست جلوی روی‌لذا مذاکره با آمریکا شرافتمندانه نیست. معاون قوه قضاییه با بیان اینکه این نظام بر مبنای دین ماست، تصریح کرد: امروز وقتی رهبری می‌فرمایند مذاکره نمی‌شود کرد یعنی باید بدون چون و چرا تسلیم باشیم.

تشنج در لبنان در پی تهدید آمریکا –اسرائیل بر سر پروازهای ایرانی بالا گرفته است؛

بیروت در دوراهی تسلیم و مقاومت



محبوبه ولی

در جریان فاجعه پیچرهائیز شمار زیادی از آسیب‌دیدگان به ایران منتقل شده بودند.

به دنبال ممانعت از فرود هواپیمای حامل این اتباع لبنانی، دهه‌انفر از جوانان لبنانی با فراخوان حزب‌الله مسیر ورودی به فرودگاه رفیق حریری بیروت را بستند و تهدید کردند که اگر هواپیماهای ایرانی نتوانند در فرودگاه بیروت بنشینند، این فرودگاه را به روی دیگر شتر کت‌های هواپیمایی نیز خواهند بست.

تحصن آنها اما با شلیک گاز اشک‌آور و برخورد خشونت‌آمیز نیروهای ارتش از پنج می‌گذرد. تب جنگ فروکش کرده اما اوضاع در لبنان بر سر هواپیماهای ایرانی و یک دستور آمریکایی به تشنجی داخلی کشیده شده است تا جایی که ارتش و نیروهای حزب‌الله به روی یکدیگر آتش گشوده‌اند.

جرقه این درگیری‌ها زمانی خورده شد که فرودگاه بیروت پنجشنبه گذشته اجازه فرود هواپیمای ایرانی متعلق به شرکت ماهان را نداد. روز جمعه نیز یک پرواز دیگر از همین هواپیمایی به لبنان منع شد.

مسافران این پروازها که قرار بود از تهران در مقصد بیروت پیاده شوند، عمدتاً لبنانی‌هایی بودند که می‌خواستند به کشورشان بازگردند. به گفته سفیر ایران در لبنان بسیاری از آنها در قالب کاروان‌های زیارتی به ایران آمده بودند.

نیروهای حافظ صلح سازمان ملل (یونپف) در جاده فرودگاه بیروت حمله کرده‌اند. در این حمله دو افسر این نیروها زخمی شده و یک خودروی آنها نیز به آتش کشیده شده است.

این اتفاق منجر به واکنش گسترده در لبنان شد. مقامات اعلام کردند که ۲۵ نفر در ارتباط با این حمله بازداشت شده‌اند. حزب‌الله نیز در پی آن بیانیه داد که ضمن محکومیت این حمله، به تجمع فرودگاه را به روی دیگر شتر کت‌های هواپیمایی نیز خواهند بست.

تحصن آنها اما با شلیک گاز اشک‌آور و برخورد خشونت‌آمیز نیروهای ارتش مواجه شد. در جریان آن به نیروهای یونپفل نیز حمله شد. شامگاه جمعه شبکه‌المنار گزارش داد افسرادی با صورت‌های پوشانده به خودروی

□

یک منبع امنیتی به خبر گزاری فرانسه گفته که اسرائیل از طریق آمریکایی‌ها به دولت لبنان اطلاع داده که در صورت فرود هواپیمای ایرانی در لبنان، فرودگاه بیروت را هدف قرار خواهد داد.
طرف آمریکایی همچنین تاکید کرده که «اسرائیل در مورد تهدید خود جدی است.»

شماره ۱۸۴۵ / دوشنبه ۲۹ بهمن ۱۴۰۳ / ۱۸ شعبان ۱۴۴۶ / ۱۷ فوریه ۲۰۲۵

toseeirani.ir

نوع مطلب

به فرودگاه بیروت، تهدید اسرائیل است. این منبع امنیتی گفته که اسرائیل از طریق آمریکایی‌ها به دولت لبنان اطلاع داده که در صورت فرود هواپیمای ایرانی در لبنان، فرودگاه بیسروت را هدف قرار خواهد داد. طرف آمریکایی همچنین تاکید کرده که «اسرائیل در مورد تهدید خود جدی است.»

در این گزارش آمده که وزارت فواید عمومی و حمل‌ونقل لبنان پس از گرفتن این پیام و مشورت با نخست‌وزیر و رئیس جمهوری لبنان، پیش از آنکه هواپیمای ایرانی از تهران به مقصد بیروت بلند شود، مجوز پرواز را باطل کرده است.

اسرائیل مدعی است که پروازهای ایرانی در قالب پروازهای مسافری برای حزب‌الله پول و سلاح می‌ورند؛ ادعایی که حزب‌الله آن را رد و تاکید کرده که تاکنون شواهدی در تایید این ادعا کشف نشده است.

مشئی متفاوت دولت و حزب‌الله در برابر ایران

در برابر تمام اعتراضات، نواف سلام، نخست‌وزیر لبنان گفته است که «امنیت فرودگاه بیروت بر هر ملاحظه دیگری اولویت دارد.» مقامات حزب‌الله اما به دولت معترض شده‌اند که نباید تن به خواسته آمریکا و اسرائیل بدهد.

محمود قماطی، نائب رئیس شورای سیاسی حزب‌الله لبنان آنچه پیش آمده را «تحمیل دیکته‌های آمریکایی» خوانده و اضافه کرده که «ممانعت از فرود هواپیماهای ایرانی در فرودگاه بیروت، توهین به لبنان است.»

حسن فضل‌الله، عضو حزب‌الله و نماینده پارلمان لبنان نیز از تنش خواست افرادی که به سمت معترضان گاز اشک‌آور و شلیک کرده‌اند را بازخواست و مجازات کند. او همچنین طی بیانیه‌ای تصریح کرده شورای عالی دفاع و دولت به جای آماده‌باش سیاسی و رسانه‌ای، باید جلسات فوری برای بررسی اقداماتی که مانع تحمیل خواسته‌های دشمن اسرائیلی بر فرودگاه و اشغال سرزمین‌های لبنان شود، تشکیل می‌دادند.

حزب‌الله گرچه در آخرین انتخابات مجلس لبنان از اکثریت افتاد و طی جنگ اخیر با اسرائیل نیز بخشی از توان آن تحلیل رفت، اما کماکان یکی از بانفوذترین جریان‌های سیاسی در لبنان است. مناسبات سیاسی و رویکردها میان حزب‌الله و دولت‌های لبنان اما عمدتاً در تعارض با یکدیگر بوده‌اند؛ مشئی واحدی نداشته‌اند و به ویژه در خصوص جمهوری اسلامی ایران، دولت لبنان همواره در فشار آمریکا و حزب‌الله پیوسته در تلاش برای خارج کردن لبنان

□

مسافران این پروازها که قرار بوداز تهران در مقصد بیروت پیاده‌شوند، عمدتاً لبنانی‌هایی بودند که می‌خواستند به کشورشان بازگردند. به گفته سفیر ایران در لبنان بسیاری از آنها در قالب کاروان‌های زیارتی به ایران آمده بودند. در جریان فاجعه پیچرهائیز شمار زیادی از آسیب‌دیدگان به ایران منتقل شده بودند

از سسلطه آمریکا و حفظ روابط با ایران بوده است. سه سال پیش که لبنان با بحران سوخت مواجه شد، محموله‌های سوخت ایران در حالی در میان اسکورت نیروهای حزب‌الله وارد خیابان‌های لبنان می‌شدند که آمریکالبنان را تهدید کرده بود در صورت پذیرش این محموله‌ها تحریم خواهد شد. به دنبال آن نجیب میقاتی، نخستست وزیر وقت لبنان نیز روی خوشی به آن کاروان سوخت ایرانی نشان نداد.

چندی پیش نیز دولت لبنان پس از سفر چند تن از مقامات ایرانی به این کشور، با لحنی هشدارآمیز تاکید کرد که ایران در مسائل داخلی لبنان دخالت نکند.

نقشه اسرائیلی برای قطع کامل زنجیره مقاومت

اکتور در غلغله هواپیماه، عباس عراقچی، وزیر امور خارجه با همتای لبنانی خود یوسف رجبی گفت‌وگوی تلفنی داشته است تا راه‌حلی برای وضعیت پیش آمده پیدا کنند. تا اینجای کار اما به نظر می‌رسد که تهدید اسرائیل، دولت لبنان را ناگزیر به تسلیم کرده است.

عدی عبدالهادی، از رهبران ائتلاف فتح عراق ضمن آنکه تاکید کرده آمریکا مسئول اقدام خصیم ممانعت از فرود هواپیماهای ایرانی در فرودگاه بیروت است، درباره دلایل این تصمیم گفته است: «این سناریو سه دلیل دارد؛ نخست ممانعت از بازگشت خانواده‌های لبنانی و سکونت آنها در جنوب این کشور، دوم ایجاد تنش‌های داخلی در لبنان علیه مقاومت و سوم ممانعت از ارتباطات اقتصادی میان تجار و خانواده‌های لبنانی با ایران.»

بدین ترتیب به نظر می‌رسد ممنوعیت فرود هواپیماهای ایرانی، بیش از هر ادعای دیگری، در واقع در امتداد تلاش اسرائیل و آمریکا برای پاره کردن زنجیره مقاومت و قطع کامل ارتباط حزب‌الله با ایران است.

□

□



بیان کرد؛ این موضوع قطعاً یک مسئله کوتاه‌مدت نیست و به نوع کشش‌های ایران در منطقه و تعامل با قدرت‌های جهانی بستگی دارد. گام اول شاید این باشد که ایران بتواند گره‌های خارجی خود، به ویژه در راس آن مسائل هسته‌ای و روابط با ایالات متحده، را به نحوی حل و فصل کند یا به وضعیت قابل پیش‌بینی برساند. این موضوع اهمیت زیادی دارد و می‌تواند بر روابط کشورهای همسایه و حتی چین با ایران تأثیر گذار باشد. اگر این اتفاق بیفتد، به نظر من نوع تعامل سایر کشورها با ایران نیز تغییر خواهد کرد و به تدریج زمینه برآه حل و فصل مسائلی که به عنوان موضوعات امنیتی مطرح شده، فراهم می‌شود و ایران به عنوان یک موضوع امنیتی در سطح جهانی تحلیل خواهد شد.

□

□

□

□

کشورهای منطقه می‌توانند در کاهش تنش‌ها میان ایران و آمریکا موثر باشند

است و نه توافقی که برخی در داخل کشور معتقدند باید بر ایالات متحده تحمیل شود.

قهرمان پور توضیح داد: یعنی یک توافق بین‌بینی، اینکه آیا این توافق از طریق مذاکرات مستقیم، با واسطه یا به صورت محرمانه و علنی حاصل می‌شود، به آینده بستگی دارد. اما به نظر می‌رسد که مسیر نوعی توافق هنوز بسته نشده است. هر دو طرف در ورای تبادل پیام‌های آشکار سیاسی به این باور رسیده‌اند که به چنین توافقی نیاز دارند. البته طبیعت مذاکرات به گونه‌ای است که هر دو طرف سعی می‌کنند دست بالا را حفظ کنند کما اینکه شما می‌بینید روسیه هم گفته پیشنهادات آمریکا برای صلح در اوکراین قانع‌کننده نیست. البته این طبیعت مذاکره است، سیاست‌مداران ممکن است در رسانه حرفی بزنند ولی پشت پرده بخواهند کار دیگری انجام دهند.

گام اول برای مقابله با امنیتی‌سازی ایران

این کارشناس سیاست خارجه ایران درباره راهکارهای مقابله با امنیتی‌سازی ایران به ویژه در مقابل تبلیغات رژیم صهیونیستی،

اظهارات سیاسی و پرسش و پاسخ‌های سیاسی وجود دارد، تفکری است که به ویژه در یک سال اخیر در واشنگتن گسترش یافته و آن این است که سیستم دفاعی ایران ضعیف شده و می‌توان به ایران آسیب زد. اظهارات آقای ترامپ تصادفی و اتفاقی نبوده و نشان دهنده برداشت مشاوران او از وضعیت منطقه و موقعیت ایران است. بنابراین، در مواجهه با این نوع اظهارات سیاسی، باید جدی به این مسئله نگاه کنیم که چرا این وضعیت پیش آمده و چگونه می‌توان آن را تغییر داد و به قول معروف راهی برای تغییر باور ها و ذهنیت‌ها در واشنگتن پیدا کرد.

مسیر توافق هنوز بسته نشده است

قهرمان پور در رابطه با مسیر جایگزینی که نه مذاکره باشد نه جنگ، عنوان کرد: عالم سیاست طبیعی از گزیننه دارد و ضرورت ندارد که ما به این دو گزینه فکر کنیم. اما طبیعی است که سیاستمداران در زمان کوتاه خود نمی‌توانند به تمامی گزینه‌ها فکر کنند. به نظر که ما در حد فصولی بیسن این دو گزینه به توافقی خواهیم رسید که نه حداکثری و مورد نظر ایالات متحده

□

□

به منظور تسهیلگری برای بازرگانان ایرانی و افزایش ارز آوری برای کشور انجام شد؛

احداث ساختمان اقتصادی ایران در بغداد



کمک به تحقق رشد ۸ درصدی اقتصادی است که مقام معظم رهبری روی آن تاکید فرموده‌اند. تجارت بین ایران و عراق خصوصاً دولت جدید که اولین سفر ریاست جمهوری به عراق بوده است بسیار جدی‌تر شده و این مرکز بخشی از توسعه روابط اقتصادی بین این دو کشور قلمداد می‌شود. نگاه به صادرات بین کشورهای همسایه جایی عمیق تر می‌شود که تولیدکنندگان و بازرگانان باطمینان بیشتری پای کار بیایند و به ارز آوری برای کشور کمک کنند.

ساختمان اقتصادی جمهوری اسلامی ایران برای اولین بار در جهان در شهر بغداد عراق احداث خواهد شد. حجت الاسلام والمسلمین حاج سیدعلی خان محمدی، ریاست هیئت امنای سازمان متخصصین و مدیران ایران و ریاست ساختمان اقتصادی جمهوری اسلامی ایران در بغداد اذعان داشت: با توجه به توصیه و رهنمودهای مقام معظم رهبری حضرت امام خامنه‌ای جهت کمک به اقتصاد کشور چنین مراکزی باید در همه کشورها فعال شود و اقتصاددانان و بازرگانان و تولیدکنندگان در آن فعالیت کنند. ریزن‌های اقتصادی و امور اقتصادی باید از سفارت‌ها جدا شوند و در دسترس عموم بازرگانان خارجی قرار گیرند.

وی ادامه داد: سفارت‌های ما در کشورها باید سفیر اقتصادی جمهوری اسلامی باشند و شبانه‌روزی در خدمت این مراکز باشند، در این برهه از زمان که دشمن از لحاظ نظامی نمی‌تواند به جمهوری اسلامی آسیب برساند و فقط از راه اقتصادی وارد شده است، سفارت‌های جمهوری اسلامی ایران در جهان باید تمام همت و قوت خود را در راه اقتصادی و کمک به اقتصاد کشور قرار دهند.

خان محمدی همچنین افزود که یکی از اهداف این مرکز،